m 1. D'apres le principe de Venturi, pour un écoulement en régime permanent, la
pression P d’un fluide diminue lorsque sa vitesse v augmente : puisque Pg < P, (d'apres
les valeurs fournies dans I'enoncé) on en déduit que vg > v,. C'est donc a travers la sec-
tion Sg que la vitesse est la plus élevee.

2. a. Les deux points notés A et B sont situés sur la méme ligne de courant et possedent
la méme altitude z, = zg. La relation de Bernoulli :
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s'écrit donc:
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b. D'aprés la relation précédente, vg = \/

2><(1 002 x 102 — 987 x 102
AN :vg = +4,52=49m-s
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Ce resultat valide la réponse a la question 1: vg > v,.



